Pytania przykładowe

1. Które z podanych niżej wyrażeń nie ma sensu chemicznego:

a) atom tlenku żelaza

b) cząsteczka wody

c) atom żelaza

d) cząsteczka tlenu

2. Jaki wzór sumaryczny może mieć związek składający się z niżej wymienionych pierwiastków (w nawiasach podano wartościowości pierwiastków w tym związku)? 
S (VI) i O (II)
a) SO2
b) SO

c) SO3
d) S2O
3. Wskaż równanie z poprawnie dobranymi współczynnikami stechiometrycznymi:

a) 2Na  + S  Na2S

b) Na  + 2S  Na2S

c) Na  + 1/3S  Na2S

d) Na  + S  Na2S

4. Stężenie procentowe roztworu otrzymanego po rozpuszczeniu 30 g substancji w 120 g wody wynosi:

a) 0,2%

b) 20%

c) 2,5%

d) 25%

5. Który z wymienionych tlenków jest bezwodnikiem kwasowym:

a) Na2O

b) CaO

c) SO3
d) K2O

6. Który z wymienionych tlenków jest tlenkiem amfoterycznym:

a) Na2O

b) CaO

c) SO3
d) As2O3
7. Fenoloftaleina w wodnym roztworze tlenku litu ma kolor:

a) jest bezbarwna

b) żółty

c) niebieski

d) malinowy
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Na rysunku przedstawiono wzór strukturalny:  

a) benzenu

b) cykloheptanu

c) toluenu

d) naftalenu

9. Ogólny wzór sumaryczny alkenów to:

a) CnH2n+2

b) CnH2n-2

c) CnHn
d) CnH2n
10.  Reakcja etenu z chlorem jest zaliczana do reakcji:

a) polimeryzacji

b) podstawiania

c) przyłączania

d) polikondensacji







